

胆子要大 步子要稳

——四论把握全面深化改革重大关系

·人民日报评论员·

从某种意义上说,改革也是一场革命,畏首畏尾,前怕狼后怕虎,很难取得成功;同时改革又是“一个大试验”,面对复杂的国情,必须科学决策,稳中求进。正因如此,在论述全面深化改革问题时,习近平总书记强调,要把握“胆子要大和步子要稳的关系”。

中国改革进入攻坚期和深水区。改革要啃“硬骨头”。在这样的背景下,更要坚定与俱进、攻坚克难的信心,更要拿出“明知山有虎,偏向虎山行”的勇气。经验证明,如果面对困难不敢过河,怎么会有当初的联产承包、放开搞活?如果不啃硬骨头、不敢涉险滩,今天的改革怎能向纵深推进?又怎能有新成就、新突破?

无论经济转型升级,还是政府职能转变,深化改革既要冲破思想观念的障碍、革除体制机制的弊端,更要直面利益关系的调整、突破利益固化的藩篱。在这样的背景下,倘若患得患失、谨小慎微、左顾右盼,经济社会发展中积累的一些深层次矛盾和问题,不仅不能得到解决,还会因此积重难返,影响整个改革发展稳定大局。(下转第二版)

深入贯彻落实省委“三大发展战略”,奋力推进“三大总体战略工程”

我市成立25个重点工作指挥部

焦伟侠包惠胥健康莲英王川红等挂帅

本报讯 记者8月15日获悉,为深入贯彻落实省委“三大发展战略”,全面实施全市“三大总体战略工程”,奋力推进达州率先实现次级突破、加快建设川渝鄂陕结合部区域中心城市,市委、市政府决定,对25项重点工作实行“一项重点工作、一名市级领导、一个牵头部门、一套工作班子、一套实施方案”的“五个一”推进机制,相应成立25个重点工作指挥部(领导小组),加强组织领导,合力攻坚克难,强力推进落实。

具体为:市委书记焦伟侠为达(州)宣(汉)快速通道工程建设指挥部、达钢搬迁工程指挥部指挥长;市委副书记、市长包惠

为达(州)开(江)快速通道工程建设指挥部、塔沱片区开发建设指挥部指挥长;市人大常委会主任胥健为莲花湖片区开发建设指挥部指挥长;市政协主席康莲英为金南大桥(金南大道)工程建设指挥部指挥长;市委副书记王川红为河市片区(物流园区)开发建设指挥部指挥长;市委常委、常务副市长段再青为马踏洞片区开发建设指挥部、产业园区建设指挥部指挥长;市委常委、副市长黄平林为绕城公路二期工程建设指挥部、城市地下管网工程建设指挥部指挥长;市委常委、达州军分区政委杨清华为翠屏山片区开发建设指挥部指挥长;市委常委、政法委书记古正举为雷音铺隧道工程建设指挥部指

长;市委常委、市总工会主席陈中华为河州环境整治工作指挥部指挥长;市委常委、市国资委党委书记吴立岩为长坝坝片区开发建设指挥部指挥长;市委常委、市纪委书记马骏为城市桥梁规划建设指挥部指挥长;市委常委、秘书长李天满为西城区城市综合体建设指挥部、三里坪片区开发建设指挥部指挥长;市委常委、组织部长张健为凤凰山隧道西延线工程建设指挥部指挥长;市委常委、宣传部长邓瑜为北城新区开发建设指挥部指挥长;副市长王全兴为城市绿化工程指挥部指挥长;副市长胡杰为鹿鼎寨公园建设指挥部指挥长;副市长徐承为户籍改革工作领导小组组长;副市长吴应刚为大寨子公园建

设指挥部指挥长;副市长洪继诚为达州机场迁建工程指挥部指挥长。

市委、市政府要求,各牵头领导和涉及的部门,要集中精力、重点突破,细化目标任务,强化工作措施,力争在年内有突破性进展、年底交出实账。市委、市政府督查室将加强督查、掌握进度,并组织发改、财政、审计等业务单位,加强对项目实物工作量的实际审计考核,掌握真实情况,杜绝虚报瞒报项目进度。我市将出台具体考核奖励办法,实行“周协调、月汇总、季亮牌、年追责”制度,对落实不力、推进缓慢的,将通报并严肃问责。

(本报记者 谭楚甲)

我市召开城市行政执法工作经验交流会

城市管理工作要敢抓敢管善抓善管

本报讯 8月16日,我市召开城市行政执法工作经验交流会,积极谋划下一步城管执法工作,推动城市管理工作再上新台阶。市委常委、副市长黄平林出席会议并讲话。

黄平林指出,城市管理是一项复杂的系统工程,城管执法部门要进一步深化认识,增强做好城市管理执法工作的信心和决心。要切实加强城管队伍建设,努力消除社会上对城管认识的误区,重点抓好城管工作人员服务宗旨、职业道德和岗位技能的培训,不断提高执法管理水平,努力构建城管队伍新形象。要进一步落实执法管理责任,完善执法机制,既要敢抓敢管,更要善抓善管,全力破解城市管理工作中的重点难点问题,为建设生态宜居城市作出更大贡献。

据悉,下一步,我市城管工作将继续以创建全国文明城市、省级文明城市为主线,以打造特色鲜明、环境优美、秩序井然、适宜人居的城市环境为己任,强力推进市容市貌整治、违法建设管控、扬尘噪声污染治理等工作,全力破解我市城市管理工作中的重点难点问题。

(杨万勇 本报记者 魏华)

我市纪检监察机关加强与中央和省驻达单位纪检监察机构统筹联动

本报讯 8月16日,市纪委召开加强地方纪检监察机关与中央和省驻达单位纪检监察机构统筹联动推进反腐倡廉建设工作座谈会。市委常委、市纪委书记马骏出席会议并讲话。

马骏指出,统筹推进中央、省驻达单位反腐倡廉工作,已列入省纪委安排部署的全省反腐倡廉七项重点工作。全市纪检监察部门和单位要切实把加强地方纪检监察机关与中央和省驻达单位纪检监察机构统筹联动的工作重点,坚持围绕中心、服务大局,条块结合、上下互动,立足实际、分类推进,着眼长远、健全机制的原则,大力推进“目标同向、资源共享、防线同筑、廉洁同创、民心同聚”的“五同建设”,推进反腐倡廉建设全域整体发展。各地各单位要坚持反腐败领导体制和工作机制,采取有力措施,强化组织协调,注重统筹兼顾,坚持改革创新,高效推进统筹联动工作创新发展。

会议还讨论了市纪委、市监察局《关于加强地方纪检监察机关与中央和省驻达单位纪检监察机构统筹联动推进反腐倡廉建设全域发展的意见(征求意见稿)》。

(本报记者 何倩云)

科学合理规划凤凰山隧道西延线

为高标准建设打好基础

本报讯 8月16日,市委常委、组织部长张健率队调研凤凰山隧道西延线工程项目规划工作。

据了解,凤凰山隧道西延线工程项目位于达州市通川区西外,线路起于凤凰山隧道西段与塔石路相交处,经金龙大道北延线下穿道路,止于环城路规划立交桥十字相交处。路线总长约2100米,宽40米,双向六车道。拆迁面积约8000平方米,涉及60户,征地约480亩。主要建设道路、桥梁、下穿隧道、综合管沟、排水、景观绿化及配套附属设施等。计划2014年4月动工,计划工期24个月。

张健要求,凤凰山隧道西延线工程项目的规划及建设,有利于区域之间的经济来往,将推动达州市的经济发展、城市建设。规划中要充分考虑到城市总体规划,考虑周边资源、建筑、房屋、地形等实际情况,把高标准的城市道路与节约土地、可用资金、减少损失结合起来,把当前布局与今后发展需要结合起来,拿出一个实事求是、科学合理的规划,为凤凰山隧道西延线的高标准建设打好基础。

(本报记者 陈静)

达州火车站将迎来学生出行高峰

凭学生证或录取通知书享优惠

本报讯 随着全国各大高校开学时期日益临近,8月15日,记者从达州火车站获悉,预计9月初,达州火车站将迎来暑运后期学生出行高峰。

8月15日上午,记者在达州火车站售票大厅看到,售票窗口全部开放,前来购票、取票的旅客络绎不绝。在购票人群中,有不少大学生面孔,大都拿着大学录取通知书在购票窗口前购票,有的同学为了节约买票时间,直接在自动售票机上购买车票。“提前几天买票方便一点,不然过几天买票的人更多,铁路部门为我们学生制定的提前预售30天购票政策,确实大大方便了我们的出行!”拿着上海某大学录取通知书的许佳同学,刚买到了一张达州至上海的K698次车票,高兴得不得了!

据了解,暑运期间学生票售票时间为6月1日至9月30日。为满足学生购票需求,以及应对学生购票高峰,达州火车站增开两个学生专用售票窗口,其他售票窗口也配备补强设施设备,同时发售学生票。

达州火车站客运车间副主任田静介绍,为应对暑运高峰,车站实行24小时发售车票,满足各地学子随时随到。在暑运高峰时段,为满足办理了团体票的学生出行,车站专门开辟团体学生绿色通道、专用候车区域供学生使用,并由专人负责引导学生上车。考虑到连日来达州天气炎热,车站还在售票厅、候车室等场所配备“小药箱”,购买了藿香正气液、十滴水等防暑降温药品,确保旅客出行安全。

铁路部门温馨提示,大学新生可凭录取通知书购买学生票;毕业生可凭学校书面证明购买一次学生票;普通大专院校学生可凭粘贴有优惠卡的学生证购买学生票。学生证不能涂改火车票优惠卡上的乘车区间,否则视为无效证件。

(王游 李宁 本报记者 闫军 陈鲸印)

我市严肃处理教育违纪违规问题

教育政风行风进一步好转

本报讯 记者8月12日从全市教育系统政风行风建设工作情况汇报会上获悉,今年上半年,全市教育纪检监察机构共接到来电、来信、来访举报225件,立案20件,结案17件,23人受到党纪政纪处分。查处违规金额28.88万元,清理清退13.84万元。

今年上半年,我市对教育乱收费、乱办班、乱补课和乱订教辅资料“四乱”行为进行了切实整治。重点对义务教育学校的收费标准、公办普通高中“三限”政策、中小学服务性收费和代收费等采取集中检查和随机抽查、明察与暗访相结合的形式,加大监督检查力度,规范学校收费行为;严查中小学校组织学生利用双休日、节假日、放学期间和寒暑假进行违规补课行为,对7起教师违规补课典型案件进行了处理和通报,起到了有力的教育和震慑作用;严格规范教辅材料发放,学生购买教辅材料必须坚持自愿原则,任何单位和个人不得以任何形式强制或变相强制学校或学生购买教辅材料,不得进校宣传、推荐和推销教辅材料。

经过大力整改,严格规范,目前,我市教育政风行风进一步好转,人民群众对教育的满意度有了进一步提高。

(张军 本报记者 冯尧)



昨日(8月16日)起,通川区小学一年级新生开始报名登记入学,18日截止。按划定区域,就近入学原则,各学校对报名学生进行认真审核后,于8月27日统一发放入学通知书,8月30日凭入学通知书报名注册。图为通川区文华街小学学生家长带着孩子在报名登记。(本报记者 王万礼 摄)

记者走基层之达州边远村小 目击(6)

在大山深处撒播梦想的种子

——渠县青神乡平碾村小学4位“80后”教师的故事

□文/图 刘逊 本报记者 王万礼



共同探讨教学问题



陪学生做游戏

在渠县青神乡平碾村小学,有4位“80后”教师。多年来,他们一直扎根在这里,圆了偏远乡村孩子的读书梦,深受当地干部群众好评。

艰苦的工作环境

经过一个半小时的车程,记者一行终于来到了平碾村,远远地看见一所学校矗立在大山腰。进入校园,首先映入眼帘的是用石头砌成的乒乓球台。操场上的槐树下,几名小学生正在做游戏。见到我们,孩子们好奇地围上来,看记者手中的相机。

仔细打量学校,记者发现这是一所上下两层楼的村小,校舍已经很陈旧,没有围墙,没有大门,操场凹凸不平。教室里没有安装电灯,光线微弱。窗户上没有玻璃,一些破烂的化肥口袋订在窗户框架上用以遮风挡雨。二楼一间教室改成

了两间寝室和一间厨房,厨房既是饭厅又是办公室,4位“80后”教师就在这里演绎着他们的人生故事。

目前,该村小设有幼儿班和小学一、二、三年级共四个年级,有学生50余人。

不懈的梦想追求

陈廷梅是该村小主任教师。她告诉记者,她是2008年9月来这里上班的,当时学校有6名教师,5年时间过去了,如今留下来的只有她一人了。她说,这里条件太艰苦了,离场镇又太远,一些老师吃不下这份苦,来这里不久就纷纷要求调离。只有她,渐渐适应了这里的生活,也喜欢上了这里的孩子们和村民。如今,乡亲们也都亲热地称呼她为“陈校长”,她也感受到了一份强烈的责任。

(下转第三版)